
 
 

 Dvoum ěsíčník Města Boru            č. 5/2013      vychází 1.10.2013 
. 

SLOVO STAROSTY M ĚSTA  
 

 

 
„Není trapnější hloupost, než dutý 
zvuk krásných a vznešených slov, 
která však postrádají myšlenku 

a znalost.“ 
 

                         Marcus Tillius Cicero 
 
        
 

Vážení spoluob čané, vážení čtená ři, 
.                                              
vítejte při čtení 6. čísla Borského zpravodaje v letošním 
roce, v roce 750. výro čí první zmínky o Městě Boru. 
.  
      V pořadí již 23. Loretánské slavnosti opět nabídly 
pestrý kulturní program, který byl připraven pro všechny 
věkové kategorie a jistě si jej tak užilo mnoho našich spo-
luobčanů a návštěvníků, kteří zavítali do našeho města. 
Počasí bylo nádherné, a tak si mohu jen přát, aby i další 
ročníky slavností probíhaly za tak velké účasti účinkují-
cích i účastníků, jako v letošním roce! 
 

Rád bych tímto pod ěkoval všem lidem, kte ří se posta-
rali o program a pr ůběh Loretánských slavností. 

 

Veliké pod ěkování pat ří našim pracovník ům MěÚ Bor, 
kteří průběžně zabezpečovali úklid a zázemí slavností 

a po ukon čení akce uklízeli do ranních hodin. 
 

      V rámci oslav 750 let  od první zmínky města Boru by-
ly pořádány „Hry bez hranic “, kde hlavním bodem pro-
gramu bylo fotbalové utkání Arabela teamu proti Borské-
mu výběru.  
      Před fotbalovým utkáním probíhal program pro děti a 
po fotbalovém zápasu probíhaly recesistické soutěže 
družstev dospělých (štafeta 400m s vlajkou, skok do dál-
ky s medicinbalem, běh se svázanýma nohama ve dvoji-
ci, běh pozpátku, běh na 60m přes švihadlo), kterých se 
zúčastnila družstva – Sokol Bor , ZŠ, MŠ+SŠ, Meri-
cia+Korbel , SDH Bor  a MěÚ Bor .  
      O odpolední kulturní program se postarala Arabela 
show (Roman Skamene, Jaroslav Sypal, K.Emanuel Gott, 
Pavel Kožíšek, Petr Vojnar, Šárka Ulrichová, Jiří Krytinář, 
Michal Hudček a Libor Petrů). 
      Věřím, že jsme se všichni dobře bavili a nedělní odpo-
ledne si tak společně užili! 

 

Dovolte mi touto cestou pod ěkovat všem  
jednotlivc ům a organizacím, kte ří se zapojili  

 do p říprav a pr ůběhu oslav m ěsta! 
Zvláštní pod ěkování pat ří všem sout ěžícím, kte ří 

v družstvech sout ěžili a sportovali a také  
pí Alen ě Kunžwartové a jejímu týmu záchraná řů! 

  

Přijm ěte ješt ě jednou všichni pod ěkování za Vaši 
účast ! 

            Ing. Petr Myslivec 
starosta města Boru 

PŘESHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE  
 

Partnerství m ěst Boru a Pleysteinu 
 

      V pátek 30. srpna 2013 byla 
slavnostně otevřena nová část 
cyklostezky Panevropské cyklotrasy 

a zakončen tak přeshraniční projekt pro cyklostezku Boc-
kl-Radwek. Oficiální otevření proběhlo za účasti zemské-
ho rady Simona Wittmanna s požehnáním městského fa-
ráře pátera Hanse Ringa. 
 

 

      Po zápisu do Zlaté knihy městysu Waidhaus účastníci 
slavnostního aktu na kolech projeli úseky, které byly nově 
zřízeny obcí Pleystein, do jeho části Lohma.   

Na snímku jsou účastníci při společném focení v obci Lohma. 
Ing. Petr Myslivec 

starosta města 
 

 .  INFORMACE Z RADNICE  …    
 
 

Z jednání Rady m ěsta  
 
 

11. zasedání RM dne 17.7.2013  
Tajemník informoval o činnosti odborů MěÚ.  
RM se seznámila s písemnou zprávou o činnosti  komise 
pro mládež a tělovýchovu.  
Místostarostka města předložila zprávu o činnosti bytové 
komise.  
Předsedkyně SPOZ předložila zprávu o činnosti SPOZ. 



Katastrální úřad dokončil obnovu katastrálního operátu v 
k.ú. Holostřevy,  Kosov u Boru a Málkovice. Informace 
podává pověřený zaměstnanec odboru správy majetku 
města MěÚ v Boru. 
RM se seznámila s výroční zprávou o činnosti Základní 
školy Bor. 
RM schválila zakoupení přístrojů na snížení vlhkosti zdiva 
v mateřské škole v Boru ve Školní ul.  
Město Bor získalo osvědčení od firmy EKO-KOM a.s.      
o úspoře emisí. Úspora v systému tříděného sběru a 
recyklace činí 4 351 569 MJ. 
 

12. zasedání RM dne 29.7.2013  
RM schválila výběrovou komisi na akci „Kompostárna Bor 
u Tachova“  
 

13. zasedání RM  dne 14.8.2013  
RM schválila složení povodňové komise města Bor jejíž 
součástí je: hlídková služba, hlásná služba, stanovení 
evakuačních míst, organizace dopravy, seznam prostřed-
ků pro zabezpečovací a záchranné práce, seznam členů 
povodňové komise. 
RM schválila přidělování bytů bytovou komisí dle zápisu 
bytové komise ze dne 30.7.2013.  
RM schválila uzavření smlouvy s Plzeňským krajem o po-
skytnutí věcného daru v rámci projektu „Tisíc stromků pro 
Plzeňský kraj“. 
RM se seznámila s Výzvou starostům 2013 a schválila 
připojení se ke spolupráci a společnému postupu při dů-
sledném prosazování oprávněných zájmů občanů, řešení 
problémů nepřizpůsobivých komunit, přenášení problémů 
na obce. 
Projekt  „Kompostárna Bor u Tachova“ získal podporu ze 
SFŽP.  
 

14. zasedání RM dne 28.8.2013  
Informaci o přípravě Loretánských slavností podala ve-
doucí odboru kultury.  
Starosta města seznámil RM s průběhem investičních 
akcí. 
Předsedkyně TJ Sokol Bor předložila zprávu  o činnosti 
TJ Sokol Bor. Informovala o složení výkonného výboru, 
současném stavu sportovní činnosti, ekonomickém stavu, 
plánovaných opravách a investičních akcích. 
Firma HenStav, s.r.o.,  projevila zájem vystavět obchodní 
centrum na pozemku parc.č. 2146/8 v k.ú. Bor u Tachova 
(při výjezdu z Boru do Čečkovic)  
Jednání RM pokračovalo v osadách Ostrov a Damnov.  
 

Bc. Jana Šperková 
místostarostka města 

 

Životní jubilea oslaví:  
 

říjen 2013 
Jana Chládková, Libuše Slaninová, Paraskieva Petráško-
vá, Miloslav Kazda, Marie Volfová, Květa Sýkorová 
.  

listopad 2013 
Ladislav Šašek, Jiřina Totzauerová, Božena Kazdová, 
Anežka Fišperová, Božena Borovková, Jan Chavík, Rů-
žena Váchová 
 
NEVYMĚNÍŠ, NEPOJEDEŠ! 
 

      Povinná výměna se vztahuje na řidičské průkazy vy-
dané v rozmezí od 1.1.2001 do 30.4.2004. Po uplynutí 
stanovené doby pro jejich výměnu – 31.12.2013 – ŘP 
pozbývají platnosti.  
      O nový ŘP se žádá na Městském úřadě v Tachově, 
odbor dopravy, Hornická 1695. K žádosti se dokládá ři-
dičský průkaz, občanský průkaz nebo cestovní pas, foto-

grafie o rozměrech 3,5 x 4,5 cm. Povinná výměna ŘP je 
osvobozena od správního poplatku. 
                                                                Jitka Dudášová  

správní odbor MěÚ Bor 
 

Co s obnošeným šactvem a obuví?  
 
 

      K častým otázkám, týkajících se odkládání šatstva a 
obuvi : Do dnešní doby bylo použité šactvo a obuv sou-
částí komunálního odpadu a ukládáno na skládku odpa-
dů. Nově je možné tento druh odpadu vytřídit a uložit do 
nově  umístěných kontejnerů na použité šactvo ve sběr-
ném dvoře odpadů v Boru. Zájemci o ukládání použitého 
šactva  vloženého do igelitových pytlů nebo tašek a svá-
zané páry obuvi k sobě, mohou bezplatně odkládat do  
sběrného dvora odpadů v Boru v době provozní doby 
sběrného dvora viz níže. 
      Získané oblečení bude vytříděno, zpracováno, 
zrecyklováno a smysluplně využito. Část vytříděných 
oděvů  využije  Červený kříž v Plzeňském kraji pro své 
klienty. 
      Všem, kteří  touto formou  šetří životní prostředí nás 
všech děkujeme. 
 

Provozní doba sb ěrný dv ůr odpad ů Bor, Nádražní ulice 
 

Pondělí 09.00 – 12.00 13.00 – 17.00 
Úterý 09.00 – 13.00  
Středa  13.00 – 17.00 
Čtvrtek 09.00 – 13.00  
Pátek 09.00 – 12.00 13.00 – 17.00 

Sobota 08.30 – 13.00  
.                                                                                                              

Kozáková Hana 
odbor správy majetku města 

 
.                                                                                                  

VLASTNÍCI POZEMK Ů ,  
VÍTE O ZMĚNÁCH?   

 

      V průběhu roku 2013 byla na části správního území 
města uskutečněna obnova katastrálního operátu přepra-
cováním na digitální katastrální mapu. Tuto akci provádí 
Katastrální úřad pro Plzeňský kraj, Katastrální pracoviště 
Tachov. Doposud obnova operátu byla uskutečněna 
v katastrálních územích Borovany u Boru, Bor u Tachova, 
Lhota u Tachova (zde již byla vyhlášena jeho platnost) a 
dále pak v k.ú. Holostřevy, Kosov u Boru a Málkovice 
(zde bylo ukončeno připomínkové řízení a čeká se na vy-
hlášení jeho platnosti). Do konce roku by měla obnova 
operátu proběhnout ještě v k.ú. Boječnice, Čečkovice, 
Ostrov u Tachova a Skviřín. Z uvedeného je patrné, že se 
tato řízení dotknou velkého počtu vlastníků nemovitostí - 
pozemků. 
      Z dosavadního průběhu uskutečněných připomínko-
vých řízení se ukazuje poměrně malý zájem vlastníků 
nemovitostí, kterých se změny přímo dotýkají. To může 
vyplývat i z faktu, že katastrální úřad písemně vyzývá 
pouze vlastníky, kteří mají trvalé bydliště mimo dané ka-
tastrální území. Ostatní vlastníky vyrozumívá formou ve-
řejné vyhlášky zveřejněné na úředních deskách. 
V průběhu připomínkového řízení byly vydávány pracov-
níky katastrálního úřadu a posléze i naším odborem 
srovnávací sestavení listů vlastnictví, z kterých bylo patr-
né zda vůbec a jaké změny byly provedeny. 
      A co se vlastně mění a jakou mají vlastníci povinnost? 
Obnovou katastrálního operátu přepracováním na digitál-
ní mapu byly přepočítány vým ěry všech jednotlivých 
pozemk ů. Nutno podotknout, že nedochází  ke změnám 
hranic pozemků ani ke změnám vlastnických vztahů. Digi-
talizací katastrální mapy se pouze upřesňují jejich výmě-
ry. A v tom spočívá právě oznamovací povinnost každého 



vlastníka vůči příslušnému finančnímu úřadu jako správci 
daně pro účely výpočtu daně z nemovitosti. Vlastník ne-
movitosti , u které se udála změna, je povinen tuto 
změnu nahlásit nejpozd ěji do konce m ěsíce ledna za 
rok uplynulý . V tomto případě změny, které se udály 
v roce 2013 nahlásit nejpozději do konce ledna 2014. 
V souvislosti s oznamovací povinností jsme učinili dotaz u 
finančního úřadu. Z jeho stanoviska vyplývá, že tuto po-
vinnost má každý vlastník  bez ohledu na to jakým způ-
sobem byla změna uskutečněna (v našem případě bez 
ohledu na vůli vlastníka), že neexistuje žádná tolerance 
ohledně výše změny (např. byť jen o 1 m2) a že se musí 
oznámit každá zm ěna, i když v konečném důsledku ne-
dojde ke změně výše platby daně z nemovitosti. Tato po-
vinnost se týká nejen vlastníků fyzických osob, ale i práv-
nických osob, tj. třeba i pro společenství vlastníků jedno-
tek např. pro pozemek pod bytovým domem. 
      Z výše uvedeného by si každý vlastník nemovitosti ve 
svém vlastním zájmu měl zjistit zda při uskutečněné ob-
nově katastrálního operátu došlo k nějaké změně u jeho 
nemovitosti pro nahlášení změn. V případě nenahlášení 
nebo i opožděného nahlášení změn se vystavuje mož-
nému postihu ze strany finančního úřadu. Informace o ak-
tuálním stavu lze zjistit u katastrálního úřadu, popřípadě 
na odboru správy majetku města MěÚ Bor. 
.     Jaromír Popelka  

 vedoucí odboru správy majetku města 
 
 

OHLÉDNUTÍ ZA 
LORETÁNSKÝMI  SLAVNOSTMI  

 

      Tradiční Loretánské slavnosti byly další z akcí v rámci 
oslav 750 let od první písemné zmínky o Boru. Uskutečnil 
se církevní program, ale také doprovodný kulturní pro-
gram na náměstí. Zahájeny byly v pátek 6. září průvodem 
historických kostýmů od zámku na náměstí. Slavnosti za-
hájil starosta města Boru v kostýmu purkmistra, poté byl 
pásmem změřen řetěz z účastníků průvodu. Pro letošní 
rok bylo naměřeno 25 m a pořadateli zapsáno do kroniky. 
Večer se o zábavu k tanci i poslechu postarala kapela 
Sympaťáci a návštěvníci slavností si užili i karaoke.  
      Sobotní program byl určen všem věkovým kategoriím. 
Každý si jistě vybral to své. Velký úspěch mělo vystoupe-
ní Marty a Theny Elefteriadu, které se, jak zjistily 
v kronice, do Boru vrátily po 13 letech. Náměstí se poma-
lu plnilo a na večerní program, který zahájila kapela YoYo 
Band, již téměř „praskalo ve švech“.  Mladí si přišli na své 
při vystoupení  skupiny Ready Kirken a na závěr večera 
sklidila velký aplaus kapela Špejbl´s Helprs AC/DC. Pro 
všechny příznivce cituji jejich záznam z kroniky: „Těšili 
jsme se k Vám do Boru, prý tady dobře zpíváte“. 
.      Slavnosti byly ukončeny v neděli 8. září, kdy si přišly 
na své hlavně děti. Spolu s rodiči již před vystoupením 
zcela zaplnily prostor před pódiem a s rozzářenýma oči-
ma přivítaly „Dádu“ Patrasovou.  Společné vystoupení dě-
tí s Dádou na pódiu pak bylo natáčeno pro Českou televi-
zi. V Boru se jí moc líbilo a podle jejího vyjádření „jsou tu 
děti skvělé“. 
      Chtěla bych poděkovat všem občanům města Boru, 
kteří bydlí na náměstí,  za toleranci dnes již stovkám ná-
vštěvníků, kteří se jednou do roka těší na to, aby se spo-
lečně pobavili; starší při dechové, mladší třeba při rocko-
vé muzice. Další poděkování patří pracovníkům údržby 
Městského úřadu v Boru, kteří se starají v průběhu celých 
slavností o čistotu našeho města, včetně technického za-
jištění programu oslav. Poděkování patří také zastupite-
lům, kteří uvolnili finanční prostředky z rozpočtu města.  
 
. 

      
 

      Ráda bych se také touto cestou obrátila na případné 
sponzory, kteří by se mohli finančně podílet na Loretán-
ských slavnostech 2014.  

Za organizátory Loretánských slavností v Boru 
                             Jitka Naušová, vedoucí odboru kultury  

 
 

OSLAVY MĚSTA POKRAČOVALY 
ZÁMECKÝM VEČEREM  
A HRAMI BEZ HRANIC 

 

      Také v letošním roce probíhaly v borském zámku Dny 
evropského d ědictví . Kromě tradičních kostýmovaných 
prohlídek se uskutečnil v sobotu 14.9. doprovodný pro-
gram – Zámecký večer, ve kterém se představil jako host 
zpěvák Marian Vojtko  (na snímku při přípitku se staros-
tou města Petrem Myslivcem). 
 

 
 

      V neděli 15.9. se na městském stadionu v Boru kona-
la sportovně-kulturní akce s názvem Hry bez hranic . 
Kromě fotbalového utkání se uskutečnilo zápolení šesti 
týmů v recesistických soutěžích, mezi jednu z nich patřil 
skok do dálky s medicinbalem. Další fotografie z této ak-
ce přineseme v dalším vydání Borského zpravodaje. 
 

 
 

ODBOR KULTURY INFORMUJE 
 

    Veškeré informace o kulturních akcích získáte na in-
ternetových stránkách města www.mubor.cz, na interne-
tových stránkách zámku www.zamekbor.cz nebo na tel.č. 
374 790459 – kino a 374 789198 – zámek. Na těchto 
číslech si můžete rezervovat vstupenky na představení. O 
všech akcích budete informování také formou pozvánek a 
plakátů na vývěsních plochách MěÚ. 



2.11.2013 - Oživené prohlídky aneb Podivu-
hodná noc na borském zámku , tradiční akce pro 
děti i dospělé k zakončení zámecké sezóny, prohlídky od 
16, 18, 20 a 22 hod. Z důvodu velkého zájmu doporuču-
jeme rezervaci vstupenek. Cena vstupenky je 100,- Kč, 
děti od 5 do 15 let platí 50,- Kč. V rámci prohlídek se 
představí skupiny historického šermu Korbel, Balteus, 
Duelanti a taneční skupiny Mericia. Předprodej vstupenek 
začne 7. října v pokladně zámku, telefonické rezervace 
na tel. 374789198. 
 

6.11.2013 - Lampionový pr ůvod  – vzpomínková akce 
k výročí upálení Chodů 
 

30.11.- 8.12.2013 - Adventní týden  v Boru   
30.11.2013 - Zámecké dílny ,  výroba vánočních dekorací 
1.12.2013 - Rozsvícení váno čního stromku  
5.12.2013 - Mikuláš na zámku  – bohatý program pro ce-
lou rodinu. Zámecké peklo ve sklepě zámku, v předsálí 
rozdávání dárků Mikulášem.    
8.12.2013 - Adventní koncert v zámecké kapli   
14.12.2013 - Vánoční koncert v m ěstském kin ě 
Vánočním koncertem budou zakončeny celoroční oslavy 
města  a zároveň připomenuto 25 let  od otevření nového 
kina. Ve vestibulu kina bude výstava kronik z akcí, které 
se zde konaly a fotografie z výstavby kina a jeho 25 let 
provozu. 
O vánočních akcích budeme podrobně informovat 
v dalším vydání Borského zpravodaje. 
 
 

TÝDEN KNIHOVEN V BORU  
 

      Městská knihovna v Boru se také zapojila do 17. roč-
níku celorepublikové akce Týden knihoven (30.9.-6.10.). 
Motto týdne knihoven znělo: „S námi jen all inclusive!“  
 

Akce knihovny:  
Den otev řených dve ří v pondělí 30.9.2013 mohou čte-
náři i nečtenáři zavítat do borské knihovny, kde bude zá-
roveň probíhat bazar vyřazených a darovaných knih (kni-
hy si budete moci vzít zdarma). 
Úterý 1.10. a čtvrtek 3.10. – besedy pro základní školu 
Po celý týden se mohou noví čtenáři zaregistrovat  
zdarma.  Pro čtenáře, kteří dluží vrátit do knihovny něja-
kou knihu jsme připravili „ čtenářskou amnestii“ (neplatí 
se upomínky). Pro děti i dospělé bude připraven kvíz: 
Znáte české spisovatele a ilustrátory?  
.     Ve středu 2.10.2013 bude zahájena soutěž pro děti – 
Čtenářská olympiáda . Je to vlastně takové závodění o 
největšího čtenáře podle nasbíraných bodů (bodovací 
systém je vyvěšen v knihovně na nástěnce). Jsou připra-
veny 3 kategorie podle věku, soutěž probíhá od 2. 
10.2013 do 29.5.2014. Nejlepších 5 čtenářů z každé ka-
tegorie se zúčastní dubnového přespání v knihovně – 
Noc s Andersenem. Celkové  vyhodnocení proběhne na 
začátku června 2014.  
      Ve čtvrtek 3.10.2013 od 13:00 budeme malovat na 
chodník (u knihovny) – zúčastnit se mohou děti do 15 let. 
Letošní téma – české pohádky . Při  nepříznivém počasí 
budou děti malovat na papíry v knihovně, kde nejlépe na-
kreslené obrázky vystavíme. 
      Přeji všem čtenářům i nečtenářům krásný podzim               
a těším se na vás v knihovně.  

                 Iva Křižková, městská knihovna  
 

CO SE DĚJE V NAŠICH VESNICÍCH  
 

Informace z Vyso čan 
      V sobotu 21.9. proběhl ve Vysočanech již 5. ročník 
Vysočanské vzduchovky. Zájemci, kteří si chtěli užít pří-
jemného odpoledne, se mohli již tradičně s dostatečným 

předstihem přihlásit ve zdejší prodejně. Po soutěžích ob-
držely řádně unavené děti guláš. A komu ještě síly stačily, 
mohl si zatančit na hudbu z 80.let.  
      Chceme poděkovat městu za pořízení „dřevostavby“, 
ve které se můžeme schovat při pořádání akcí při nepříz-
ni počasí a zároveň tu uložit pomůcky na akce. Občané 
Vysočan se již nemohou dočkat dokončení stezky, ve kte-
ré se úspěšně pokračuje. Zlepší se tím bezpečnost chod-
ců, cyklistů a hlavně mohou děti jít bezpečně ze školy 
domů pěšky, pokud zrovna nejede autobus nebo si je ro-
diče nemohou vyzvednout. Určitě to každý z nás ocení. 

 

Bohuslav Nebeský, Lenka Krivdová, OV Vysočany 
 

Dění v Málkovicích 
      Dne 22.6.2013 se na rybníce v Málkovicích konaly ry-
bářské závody. Zápis rybářů byl od 6 hod., start od 7 
hod. a konec závodu ve 12 hod. Chytalo se na jeden 
prut se dvěma návazci. Hlavní cenou byl poukaz na živé 
sele a v tombole byly hodnotné ceny. 
      Sešlo se celkem 46 chytajících rybářů. Vítězem se 
stal Miroslav Hrdlička se 1375 cm ryb a odnesl si hlavní 
cenu, druhým byl Petr Bultas (1071 cm), třetím Lukáš Str-
nad (919 cm), na čtvrtém místě skončil Petr Ševčík (808 
cm) a na pátém místě Martin Kaufner (649 cm). V průbě-
hu závodů se podařilo třem rybářům chytit i naše dvě žel-
vy, které v rybníce již několik let spokojeně žijí. Tyto rybá-
ře jsme ocenili drobnou cenou. Želvy přežily závody bez 
úhony a za slunečného počasí se vyhřívají na svém oblí-
beném místě, spadlém kmeni. 
      V srpnu jsme nezaháleli a zorganizovali další ročník 
nohejbalu absolutních amatérů, a jak jinak než opět o 
bečky piva.Turnaj se konal dne 24.8., utkalo se mezi se-
bou deset týmů, a to: Pasta team Málkovice, Šmudlíci, 
HošiX I., HošiX II., Moto team, Loxxes team, Cobra team 
Čečkovice, Policie Bor a Hospic Skviřín.   
      Po lítém boji se vítězem stal místní Pasta team Mál-
kovice, na druhém místě skončil čečkovický Cobra team 
a třetí Šmudlíci. Nutno podotknout, že domácí tým poprvé 
získal zlato, a to za celou dobu, co turnaje organizujeme. 
      Na obou akcích se aktivně podíleli obyvatelé Málkovic 
a za to jim patří dík.           Jana Forejtová , OV Málkovice 

 

Léto a podzim v Dolech 
      Nejvýznamnější akcí v létě byla slavnostní poutní mše 
svatá konaná v sobotu 3. srpna v 10 hod. v místní kapli 
Panny Marie Sněžné. Mše svatá se konala za účasti 
Mons.Vladimíra Borna, P. Josefa Holešovského a P. Mgr. 
Petra Mecla. Pro P. Mgr.Petra Mecla  to bylo zvlášť vý-
znamné, neboť to byla první jím řízená bohoslužba  
v tachovském  regionu. Při mši svaté účinkoval chrámový  
sbor ze Stráže. Po jejím  ukončení  obdržel  každý ná-
vštěvník pouťový koláček a čaj. Kaple byla zaplněná, ná-
lada včetně počasí výborná, takže spokojenost byla vše-
stranná. 
     Další již tradiční akce byla výstava výpěstků konaná 
v sobotu 14. září. I přes nepříznivé počasí v letošním roce 
bylo vystaveno v kategorii „zelenina“ – 14 exponátů, 
v kategorii „ovoce“ – 21 exponátů, v kategorii „květiny – 
13 exponátů a v kategorii „nejvtipnější“ – 6 exponátů. 
Uznání zaslouží  všichni  vystavovatelé. Z každé  katego-
rie byly  nezávislou komisí vyhodnoceny 3 nejzdařilejší 
exponáty. V kategorii nejvtipnější zaujaly 2 dětské expo-
náty, které byly po zásluze vyhodnoceny.   
      V následujícím  období  bude  realizován  projekt  
„Zlepšení vzhledu a funkčnosti kaple v Dolech“. Byla již  
provedena demontáž kopule věže s křížem za účelem je-
jich pozlacení. V 37. týdnu započne  oprava oken s ná-
sledným zasklením klášterním barevným sklem. Dále bu-



de následovat osazení okapových žlabů na věž kaple. 
Drobné zařizovací předměty budou pořízeny průběžně.      
      Při letošním předvánočním  posezení dne 15.12. již  
budeme sedět v temperované kapli s možností promítnutí 
fotodokumentace z letošních akcí.    

Ing. Karel  Bluma, OV Doly 

INFORMACE PRO SENIORY  
 

      I ve školním roce 2013/2014 mohou senioři využít 
možnosti dozvědět se něco nového, zajímavého, něco se 
naučit. 
      Zájemci o studium  „Virtuální univerzity t řetího v ě-
ku“  v oboru: Historie a současnost české myslivosti se 
mohou přihlásit při zahájení zimního semestru 8.10.2013 
od 9.30 hodin v Hodovní síni zámku v Boru . Jednotli-
vé, přibližně hodinové přednášky shlédnou posluchači 
společně 6x za semestr (cca každých 14 dní). Součástí 
každé přednášky je test, který se vypracovává nejprve 
společně, a poté si  každý vyzkouší své znalosti samo-
statně. Poslední přednáška tohoto semestru se koná 
10.12.2013. 
      Zápis ke studiu „Univerzity třetího věku“  studijní obor: 
Regionální historie - Archeologie a historie Tachov -
ska  proběhl 12.9.2013. Zimní semestr začíná 10.10.2013 
v 15.45 hodin v Hodovní síni zámku v Boru. 
      Bližší informace můžete získat při zahájení, popř. u 
Ing. Galiny M. Kortanové, nebo u Mgr. Jaroslavy Jáchi-
mové. 
 
Informace o činnostech „Klubu senior ů“ 
 

      V květnu jsme uspořádali výstavu pod názvem: Náš 
život ve 20. století . Výstavu měli možnost shlédnout ná-
vštěvníci zámku v průběhu května a části června. 
      V červnu jsme pod vedením paní Růženy Kuřilové 
měli možnost se v keramické dílně nejen dozvědět něco o 
keramice, způsobech práce s hlínou, ale i vyrobit si sami 
něco vlastníma rukama. V červenci se uskutečnil tradiční 
výlet, tentokrát na zámek Kynžvart. Myslím, že prohlídka 
objektu a přilehlého parku se líbila. V srpnu jsme využili 
možnosti porovnat průběh oprav Lorety a vyslechnout si 
zajímavé povídání Ing. Galiny M. Kortanové. 

 

Mgr. Jaroslava Jáchimová 

DĚTI VYSTOUPILY PRO  SENIORY  
 

      Na konci školního roku žáci 4. tříd ZŠ v Boru vystou-
pili se svým hudebním představením v Domově pro seni-
ory v Kurojedech. Zpívaná pohádka Karkulka od Zdeňka 
Svěráka potěšila obyvatele domova, kteří si přišli dětské 
vystoupení poslechnout a dle jejich slov jim mile zpříjem-
nila páteční odpoledne. Děti rády slíbily, že návštěvu urči-
tě zopakují v tomto školním roce s nově nacvičeným pro-
gramem.                       Mgr. Alena Kunžwartová, ZŠ Bor 

 

 

DÁMSKÝ KLUB USPO ŘÁDAL 
MNOHO KULTURNÍCH AKCÍ  

 

      Před mnoha lety byl v našem městě založen Dámský 
klub Bor. Jeho členy nejsou jen dámy, ale i pánové. 
Sdružení je to nepolitické, zaměřené hlavně na kulturně 
vzdělávací činnost. Z mnoha akcí, které klub pořádá pro 
své členy, je jich pět určeno pro širokou veřejnost. 
      V pondělí 1.dubna se konala „Velikono ční vajíčkiá-
da“ , oblíbené soutěžní odpoledne pro děti a rodiče. Po-
časí bylo poměrně chladné, přesto byla účast veliká a 
všichni se dobře bavili. 
      Každý rok jsou v Boru a okolních obcích organizová-
ny dvě úklidové akce, na jaře je to „Den Zem ě“  a na pod-
zim „Ukli ďme sv ět“.  Občané jsou vždy vyzýváni, aby si 
uklidili a zkrášlili okolí svého bydliště. A i když si často 
mnozí stěžují, že ve městě je nepořádek, do těchto akcí 
se moc nehrnou. Vždy poslední srpnovou sobotu se na 
Zámeckém parketu sejdou všichni, kteří si chtějí zasoutě-
žit a vesele se tak rozloučit s prázdninami. Na tradiční 
„Ahoj, prázdniny!“  každoročně přichází velké množství 
občanů. Letos se na start dostavilo 68 soutěžících ve vě-
ku od dvou do čtrnácti let v doprovodu dvojnásobného 
počtu rodičů, prarodičů a dalších příbuzných. Pro děti by-
la připravena řada úkolů zajímavých názvů: Kroužkování 
čápa, Trefovaná, Pytlovaná, Přes hory doly, O kolena ko-
lena, Kupředu vzad a další. Soutěžící si vyzkoušeli také 
náročnou lukostřelbu a střelbu prakem. Ale nejtěžší bylo 
stanoviště první pomoci, kde se pokoušeli těžce raněné-
ho oživit umělým dýcháním. Za každý splněný úkol byli 
soutěžící hned na stanovišti odměněni menším dárkem. 
Po splnění všech úkolů následovalo zasloužené občer-
stvení. Poděkování si zaslouží všech čtrnáct pořadatelů, 
kteří soutěžní stanoviště připravovali a ve většině případů 
také zajišťovali dárky z vlastních prostředků. 
 

 
 

 
 

Fotografie z akce „Ahoj, prázdniny“        foto: Lukáš Petrík 
 



      Pátou letošní akcí pro veřejnost bude „Podzimní dra-
kiáda“ . Sraz je na louce za věžákem v sobotu 12. října 
2013. Zápis závodníků a vydávání startovních čísel od 
13,30 do 14,00 hod. A přejeme si svěží vítr! 
 

                     Pavla Kabí čová, zastupitelka města 

CO NOVÉHO V SŠ BOR?   
 

      Vážení spoluobčané, se začátkem nového školního 
roku bych vás chtěla informovat, co vše na naše žáky če-
ká, na co se mohou těšit a co můžeme nabídnout i vám 
všem. 
      Nejdříve bych se chtěla zastavit u výstupů našich pro-
jektových aktivit, tj. čerpání prostředků z EU fondů. 
Z předchozích článků si jistě pamatujete, že jsme byli 
úspěšní při získávání podpory z Evropského fondu pro 
regionální rozvoj, prioritní osa: 2 Stabilizace a rozvoj měst 
a obcí, oblast podpory: 2.4 Rozvoj infrastruktury základ-
ního, středního a vyššího odborného školství. Tento pro-
jekt s názvem Modernizace výuky odborného výcviku  
nám výrazně pomohl inovovat technologické vybavení 
učeben odborného výcviku. Naši žáci tak mohou začít 
přípravu pro získání řidičského oprávnění výcvikem na 
moderním autotrenažéru. Výuka v kurzech svařování 
v ochranné atmosféře CO2 probíhá na nových moder-
ních svá řecích strojích . Jsme velmi rádi, že jsme 
v rámci tohoto projektu získali i trenažér pro virtuální 
svařování , jehož nejmodernější verzi – první v naší re-
publice, vlastní právě naše svářecí škola. Neméně si vá-
žíme i inovace autodílen, kde jsme získali prostředky pro 
zakoupení 4kamerové geometrie podvozk ů motoro-
vých vozidel , dovybavení moderními stroji pneuser-
visu, mobilní soustruh na úpravu brzdových kotou čů. 
Při praktické výuce diagnostiky a oprav motorových vozi-
del žáci i vyučující jistě ocení nové diagnostické za řízení 
pro elektroniku motorových vozidel . Toto moderní vy-
bavení jistě přispělo i k tomu, že nám byl zřizovatelem 
naší školy, Plzeňským krajem, povolen pro výuku 
v novém školním roce 2014/2015 úplně nový učební obor 
AUTOELEKTRIKÁ Ř. Podstatným důvodem pro volbu to-
hoto oboru byla i stále častější potřeba oprav elektrické 
instalace a zařízení straších i moderních motorových vo-
zidel.  
      V rámci projektu UNIV2kraje a UNIV3 jsme vytvořili i 
ověřili v pilotním programu kurz Příprava pokrm ů pro 
rychlé ob čerstvení, jehož účastníky byli i někteří z vás. 
V současné době probíhá v naší moderní školní kuchyni 
ověřování kurzu Výroba lah ůdek.  O tento kurz byl mezi 
vámi velký zájem, bohužel jsme mohli uspokojit jen 16 zá-
jemců, ale doufáme, že již v příštím roce budeme moci 
kurz nabídnout dalším z vás. Velmi nás těší váš zájem, a 
tak mohu předeslat, že ještě chystáme pilotní ověřování 
kurzu Stolni čení (úpravy tabulí – stolů – pro různé příle-
žitosti) a kurzu vaření Tradiční české kuchyn ě. Pokud 
byste měli o účast v posledních dvou kurzech zájem, po-
spěšte si s přihláškami, protože počet míst v kurzu je 
omezen. 
      A co nás ještě v letošním školním roce čeká? 
V dílnách odborného výcviku do konce kalendářního roku 
proběhne generální oprava sociálního zázemí, které je 
neméně důležité jako technologické vybavení dílen no-
vými stroji a přístroji. Na tuto opravu přispěl významnou 
částkou Plzeňský kraj. O dění v naší škole, o důležitých 
skutečnostech vás bude informovat nová úřední deska, 
která v říjnu instalována přímo ve vchodu do budovy ško-
ly. A konečně, po několikaletém úsilí, by v červnu 2014 
měla být zahájena rehabilitace budovy školy: tj. k nové 
střeše přibude nová fasáda a nová okna. 

Mgr. Zdeňka Valečková, ředitelka Střední školy Bor 

130 LET BORSKÝCH TEZÍ  
 

      V roce 1883 se na pozvání knížete Löwensteina 
shromáždilo na jeho zámku v západo českém m ěsteč-
ku Haid – dnešním Boru – 14 významných odborník ů, 
aby hledalo odpov ědi na řešení závažných sociálních 
problém ů tehdejší doby. Výsledkem jejich jednání by-
ly tzv. Borské teze s řadou doporu čení pro jejich ře-
šení a s vymezením n ěkterých základních princip ů při 
jejich řešení. 
      Teze byly publikovány 8 let před první papežskou so-
ciální encyklikou nazvanou Rerum novarum (O věcech 
nových) a od počátku se traduje, že byly vzaty v úvahu i 
při formulaci této encykliky. 
      Dnes samozřejmě žijeme v jiné době a v jiných pod-
mínkách.  Základní výzva k respektování principů, z nichž 
by měla lidská společnost při svém fungování vycházet, 
zůstává však neméně aktuální. 
      Byla ostatně aktuální i před Borskými tezemi, vychází 
z principů celého křesťanského učení. Z pohledu tohoto 
učení však vyžaduje hledání odpovědí na nové problémy, 
které změny ve světě přinášejí, a prosazování jejich ře-
šení „v zájmu společného dobra a rozvoje všech lidí a ce-
lého člověka“, jak zdůraznil papež Benedikt XVI. ve svém 
poselství k letošnímu světovému Dni míru 1. ledna 2013. 
      Právem volá Svatý Otec ve svém poselství po novém 
modelu rozvoje a novém přístupu k ekonomice, právem 
zdůrazňuje v něm zejména úlohu rodiny. Právě k těmto 
otázkám chceme zaměřit náš seminář. 
      V České republice se v roce 2012 dokonce poprvé 
narodilo více dětí z nesezdaných soužití než z manžel-
ství. Místo rodiny se zdá pohodlnější současný častý 
vztah mezi otcem, matkou a dítětem, který nemá ani žád-
né oficiální zákonné pojmenování, a kde rodiče ani ze 
zákona po sobě nedědí. Na druhé straně se paradoxně 
prosazuje legální změna definice manželství, která má 
být spojením dvou osob stejného pohlaví, jež naopak bu-
dou ze zákona po sobě dědit. 
      Vytváří se morální ovzduší chamtivosti a hédonismu, 
propagované snaživě řadou médií a propagandou růz-
ných institucí k tomu účelu založených a podporovaných. 
Potřebné zázemí pro řádné fungování rodiny s dětmi se i 
ekonomicky v mnoha případech omezuje, bereme dokon-
ce bezstarostně na vědomí, že naše evropská společnost 
vymírá. 
      Borské teze před 130 lety vyzývaly k novým přístu-
pům v zájmu důstojného života lidské společnosti. Jejich 
130. výročí by mělo být výzvou k zamyšlení, jaké cesty 
hledat k řešení současných problémů, kde nový přístup k 
ekonomice a k řešení společného dobra by měl být priori-
tou. Zkusme mu věnovat potřebnou pozornost. 
 

JUDr. Bed řich Vym ětalík 

113300  lleett   BBoorrsskkýýcchh  tteezzíí  

 



Srdečně si Vás dovolujeme pozvat na společný seminář 
na téma: RODINA - její finan ční a morální zajiš-
tění, Bor,  25. - 27. 10. 2013 
Program : 
 

pátek: 25. 10. 2013  
8:00 Mše svatá, Chrám sv. Mikuláše v Boru 
9:30 zahájení – kino 
 JUDr. Bedřich Vymětalík, ČR - úvodní slovo  
10:00 pozdravy čestných hostů 

Kardinál Walter Brandmüller, Vatikán   
10:30 JUDr. Bedřich Vymětalík 
 Borské teze a jistoty rodiny, jak to souvisí? 
11:15 Mgr. Tomáš Vlček, Teologická fakulta Praha  

Borské teze a jejich vztah k encyklice „Rerum 
novarum“ 

14:00 Prof. Dr. Manfred Spieker, universita Osnabrück, 
SRN, člen Papežské rady Justicia et Pax; 

 Rodina jako pramen spole čnosti 
14:45 Arcibiskup Vincenzo Paglia,  

President Papežské Rady pro rodinu, Vatikán 
 Rodina není p řekonaný p řežitek minulosti. 
16:00 PhDr. Jan Balík, Sekce pro mládež ČBK 

Podpora kvality rodiny prost řednictvím ade-
kvátní p řípravy na manželství 

16:45 Doc. Ing. Lidmila Němcová, Společnost pro etiku 
v podnikání, Hnutí Křesťan a práce ČR 
Úloha ženy - matky v rodin ě a ve spole čnosti 

 
sobota: 26. 10. 2013  
 8:00 Mše svatá, Chrám sv. Mikuláše v Boru 
 9:30 Kníže Alois Konstantin zu Löwenstein, pravnuk 

zakladatele Borských tezí, Rodiny v Evrop ě – co 
pro n ě můžeme ud ělat lépe? 

10:30 Doc. Jindřich Šrajer ThD.,  
Centrum pro sociální učení církve ČBK 

 Etický pohled na situaci dnešní rodiny 
11:15 přestávka 
11:45 Prof. Paul Dembinski, Katolická universita Fribourg 

Rodina jako nerozpoznaný motor ekonomic-
kého rozvoje 

14:00 Prof. Gérard-Francois Dumont, Universita Sor-
bonne Francie,  Francouzská rodinná politika  
– model pro Evropu? 

14:45 Prof. Ing. Lubomír Mlčoch, CSc., Karlova univer-
sita Praha, Peníze nebo život? (Neoliberální 
versus k řesťanská ekonomie rodiny) 

16:00 – 17:00 diskuse a závěrečné prohlášení 
19:00 Chrám sv. Mikuláše v Boru – slavnostní kon-
cert, Miloš Bok: Missa solemnis, Miloš Bok: kantáta Věřím 
v jednu církev,  Dirigent: Miloš Bok 
 
neděle: 27. 10. 2013 
10:00 Slavnostní koncelebrovaná mše svatá 

s homilií Msgre. PhDr. Miloslava kardinála Vlka 
 

 
Pořadatelé Borských tezí:  Město Bor u Tachova, Stadt 
Pleystein, Česko-Německý fond budoucnosti, KAB 
Deutschland, Hnutí Křesťan a práce, o.s. Praha, Acke-
mann Gemeinde, Borská Loreta, o.s. Bor u Tachova, 
Konrad Adenauer Stiftung, Římskokatolická farnost Bor u 
Tachova, Evropská akademie pro demokracii, Plzeňský 
kraj 
---------------------------------------------------------------------------- 
Památka všech v ěrných zem řelých  
28.10.2013, 17 hod.  - Pobožnost na hřbitově v Boru 
2.11.2013, 17 hod.  - Mše svatá v chrámu sv. Mikuláše                                  
za všechny věrné zemřelé 

POZVÁNKA NA REGIONÁLNÍ 
VEČER MAS ČESKÝ LES  

 

      Rádi bychom vás všechny pozvali na 5. regionální 
večer MAS Český les, o.s. (aneb Vesele do desátého 
roku společné cesty s MAS).    
 

Kdy?  V pátek 8. listopadu 2013 v 19 hodin 
Kam?  Do kulturního domu obce T řemešné 
 

Co nabízíme? Možnost se seznámit s projekty, které byly 
realizovány s pomocí dotací MAS. Možnost propagovat 
svoji obec a její podnikatele. Společenskou zábavu s vý-
kony amatérských umělců, mezi nimiž  rádi uvítáme i vy-
stupující z vaší obce. Pomozte nám obohatit program to-
hoto večera a zároveň propagovat vaši obec nebo orga-
nizaci. 
      Věříme, že ti kteří se zúčastnili předchozích večerů, 
přijedou opět. Ti, kteří se s námi dosud ještě nebavili, ať 
přijedou, aby poznali, že je o co stát. Potěšte nás a re-
zervujte si datum 8.listopadu 2013 pro nás. 
Komise pro rovné příležitosti žen a mladých lidí do 30 let 
MAS Český les, o.s. (www.masceskyles.cz) 

Mgr. Božena Podlipská , předsedkyně  

STOLNÍ TENISTÉ ZAHÁJILI  
NOVOU SEZÓNU.      

 

      Oddílu stolního tenisu se podařilo doplnit A družstvo o 
Jakuba Kliera z Unionu Plzeň, měl by být pro družstvo 
přínosem nejenom herně, ale i lidsky. 
      Ligová utkání začínají druhý víkend v říjnu, kdy A 
družstvo zajíždí do Prahy. Do tohoto termínu bude mít 
Áčko odehrána dvě kola ČP tříčlenných družstev. Ve 
dnech 28.-29. září se uskutečnily v Boru turnaje mladšího 
a staršího žactva. Výsledky budou zveřejněny v dalším 
vydání Zpravodaje. Mladší žáci soutěžili O pohár starosty 
města Bor - oddíl stolního tenisu si velmi váží přízně pana 
starosty, který je i vděčným divákem na soutěžních utká-
ních našeho ligového družstva. Mnoho družstev nejenom 
v kraji nám našeho starostu závidí, neboť má ke sportu 
vztah a dovede pomoci. Turnaj staršího žactva byl pořá-
dán pod patronací ERA spořitelny a pod její patronací  to 
byl již 11. ročník. Po všech stránkách byla soutěžní sezo-
na připravena skutečně včas a myslíme si, že i dobře. 
      Naše družstva reprezentují jak TJ Sokol Bor, tak i 
město, které svými představiteli neváhá zveřejňovat, že je 
právem na své reprezentanty z oddílu stolního tenisu sku-
tečně hrdé. Vedení oddílu věří, že i v nové sezoně bude 
moci předkládat na obdiv hodně dobrých výsledků. 
      Stolní tenisté zvou na svá první utkání v domácím 
prostředí v novém ročníku 2. ligy mužů. V sobotu 26. října 
od 15 hodin hostí Mladou Boleslav a v neděli  27. října 
hostí B družstvo Liberce. Příznivci tohoto sportu si jistě 
přijdou na své. 
    
Josef Vacík , předseda oddílu stolního tenisu Sokol Bor 
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